

# 深切哀悼积石山6.2级地震 遇难同胞仪式举行

## 胡昌升任振鹤张践参加



默哀仪式现场。奔流新闻·兰州晨报记者 师天铭 摄

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)草木含悲,山河肃穆。深切哀悼积石山6.2级地震遇难同胞仪式12月25日上午在临夏州积石山县大河家镇举行。省委书记胡昌升、省长任振鹤、西部战区中将副司令员兼参谋长张践参加。

上午10时,哀悼仪式开始。胡昌升、任振鹤等与参与抢险救援的各界代表,胸前佩戴白花,神情凝重,默然肃立,为地震中遇难同胞默哀3分钟。

默哀毕,胡昌升、任振鹤等缓步上前,向地震遇难同胞敬献鲜花,表达深切哀悼。国务院抗震救灾指挥部工作组组长、中国地震局副局长王昆,省领导张永霞、

张伟、赵金云、雷思维、黄瑞雪及张伟文,部队领导刘建伟、张文阁敬献鲜花。

逝者安息,生者奋发。大家一致表示,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把党中央、国务院的关心关怀转化为强大动力,坚持人民至上、生命至上,全力做好抗震救灾各项工作,坚定信心、众志成城,再接再厉、攻坚克难,坚决打赢抗震救灾这场硬仗,重建美好家园。

国务院抗震救灾指挥部工作组,省直有关部门负责同志,参与抢险救援的解放军和武警官兵代表、公安民警、消防和应急救援队伍、医护人员、志愿者代表和震区群众代表等参加哀悼仪式。

## 积石山灾区抗震救灾各项工作有力有序高效开展 1.5万间活动板房安装进程过半

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)记者从12月25日下午举行的积石山6.2级地震新闻发布会上了解到,截至12月24日,地震灾区接收社会各界捐款和中央部委下拨资金共计185931.68万元,其中社会各类捐款116593.34万元,中央和国家部委下拨资金69338.34万元。

截至12月24日,震区共接收到中央和省级调运物资13.98万件,接收到社会和个人捐赠物资350.17万件。

地震发生后,社会各界踊跃捐款捐物,支援灾区。为了给社会各界奉献爱心铺设通畅渠道,规范救灾捐赠程序,省抗震救灾指挥部开设省级捐赠资金国库账号,并成立接收捐赠工作专班,对省级款项和物资进行统一接收、管理、调配。

目前,积石山县城的商场、超市、商店、餐饮店、农贸市场、电商快递物流点90%恢复营业,乡镇50%以上开门营业。

除大河家镇外,积石山县城及其他乡镇经营主体复工率达80.9%,市场供应有保障,流通渠道畅通,满足群众生活消费需求。积石山县因地震受损的工

业企业中,已有6户恢复生产。

省减灾委办公室牵头的地震灾害损失核查评估工作已于22日起启动,预计12月30日结束。国家防灾减灾救灾委员会办公室组织的28名相关行业领域专家已陆续到达灾区开展评估指导工作,评估结果将为灾后恢复重建规划编制等工作提供科学严谨的决策依据。

据省卫健委有关负责人介绍,截至目前,共有529名伤员好转出院,住院伤员从426人降为现在的255人,危重伤员从42人降为12人,医疗救治工作取得明显成效。

省卫健委采取多项措施,保障受灾群众基本医疗需求。在受损乡、村两级医疗机构搭建19个临时医疗服务点和1个野外流动医院,保障灾区群众基本医疗需求。统筹调度465名县乡医务人员在灾民临时安置点设立193个医疗服务点,方便受灾群众就近就医。组建25个巡回诊疗队,开展巡回医疗、药品发放、健康宣传等。通过多种措施,形成相互补充、共同支撑的灾区医疗服务网络。

地震发生后,甘肃省住建厅

从全省组织了600多名专家,对大河家镇、刘集乡、石塬镇、柳沟乡、吹麻滩镇5个重点受灾乡镇所有住户开展住房应急评估,目前评估工作已经完成。根据评估结果,按照一户一间的标准,计划搭建15000间活动板房进行安置。

在搭建过程中,国务院抗震救灾指挥部协调指导,省抗震救灾指挥部统筹协调,省内各市州、厅局、企业火速驰援。目前,确认能调集到位的活动板房12000间,其余的正在筹集中。省交通厅调度600辆大型运输车辆,24小时不间断将板房运往灾区。

由于震区地形环境各异,大部分群众有养殖习惯,为方便群众养殖,在充分考虑、结合地形、交通条件,采取集中和分散相结合的方式搭建活动板房,共规划20间以上的集中安置点177处。截至12月25日7:00,已运抵活动板房8793间,完成安装8096间,其余正在紧张运输和施工当中。在集中安置点同步配建厕所,在板房内配备床铺、被褥、火炉、电暖器、一氧化碳报警器物品。同时,在集中安置点还配备警务、医务等相关工作人员,服务受灾群众。

## 财政部、应急管理部 再次预拨4亿元 支持甘肃、青海抗震救灾

新华社北京12月25日电 记者25日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日再次预拨4亿元中央自然灾害救灾资金,支持甘肃、青海抗震救灾,重点用于受灾群众应急救助、过渡期转移安置、遇难人员抚恤、倒损住房恢复重建等工作,确保受灾群众生活得到妥善安置,有地方住、有热饭吃、不挨冻,尽快恢复灾区生产生活秩序。

财政部要求两省财政厅抓紧将资金拨付灾区,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位。

此前,财政部已会同有关部门下达甘肃、青海两省地震灾害救灾补助资金7亿元,加上此次预拨的4亿元资金,共下达两省11亿元,其中甘肃8.45亿元、青海2.55亿元。

## 你的安全 我来守护 积石山灾区震后7天“零刑案”



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)12月25日,记者从甘肃省公安厅获悉,积石山6.2级地震发生后,甘肃公安投入1800余名警力参与抢险救援和群众安置工作,截至目前,全县未发生一起刑事案件,未发生影响社会稳定的群体性事件,灾区社会大局稳定。

据了解,自抗震救灾工作重点转入受灾群众安置和恢复重建后,公安机关调配增援警力586名,在131个临时安置点设立“抗震前线110”,实行24小时勤务模式,树旗帜、明标识、亮警灯,接受群众报警求助。“抗震前线110”在医院、安置点、学校周边等区域开展治安巡逻,提供高效救助、暖心服务和矛盾纠纷排查化解。民辅警结合“千警进万家”活动,走进群众安置帐篷、活动板房,收集民情民意、排查安全风险隐患,把新时代“枫桥经验”践行在抗震救援一线。截至目前,“抗震前线110”共受理群众求助3800余次,协助卸转物资28.2万余件,搭建帐篷8700顶,有效确保整个灾区的社会治安稳定。

## 男子发表涉积石山地震不当言论 陕西省公安部门:行拘!

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)2023年12月19日8时许,一用户名为“苦尽甘来”的网民,在“甘肃经济广播”直播积石山地震救援画面时,竟然跟评称“再来一次12级地震给甘肃”,引起网友极大愤慨。

12月25日,记者从甘肃省

公安部门获悉,该评论发布后,甘肃省公安部门第一时间将相关线索报公安部并转陕西省公安部门。经陕西省公安部门核查确认,网民鱼某某(32岁,现居陕西省咸阳市武功县)在网络发布的不当言论构成寻衅滋事。经陕西省公安部门传唤讯问,依据

《治安管理处罚法》之相关规定,于12月21日依法对鱼某某做出行政拘留5日的处罚决定。

**公安提醒:**网络不是法外之地,尤其在地震等重大灾难发生时,在网上发布未经证实的信息、发表伤害灾区人民情感的不当言论,都将承担相应的法律责任。